

cmchao / January 07, 2019 09:27AM

[被遺忘的族群—噶哈巫的遷移與文化重建](#)

2019.01.17

被遺忘的族群—噶哈巫的遷移與文化重建

族群：跨族群

主題：歷史、民族誌、學術研究

主辦單位：國史館

活動地點：

台北市 中正區 長沙街1段2號

活動網址：<https://www.drn.gov.tw/p/423-1003-106.php?Lang=zh-tw>

專題名稱：被遺忘的族群—噶哈巫的遷移與文化重建

主講人：黃美英（國立暨南國際大學歷史學系兼任講師）

時間：108年1月17日（四）14:00～16:00（13:30 開放入場）

地點：國史館4樓大禮堂（臺北市中正區長沙街1段2號）

[內容簡介]：1998年，講者從台北遷居埔里，進行平埔族群的遷移與訪調，不料第二年遭逢921大地震，並投入災後重建工作。歷經二十年的在地經驗，近年講者撰寫十八萬字，出版專書《噶哈巫的演變》。

講題的主要內容即關於噶哈巫族的演變歷程，針對清代文獻記載的樸仔籬社群，從台中境內遷居埔里的歷史背景，包括遷移的原因、遷移路線、移入埔里向眉社原住民承租土地、建立村落，歲末收成舉辦「牽田」、「走鏢」的祭儀活動、乃至此年節習俗的中斷與重現的意義。此外，講述當代族群組織的成立和文化語言的重建，並分析日本學者採用的族名和分類，以及當代族裔對於噶哈巫正名的自我認同意識。

連絡電話：02-2316-1055 采集處第3科

※教師及公務人員全程參與者，可核發研習時數2小時

---